

遭麦道夫欺诈的公司和名人越来越多

# 国际奥委会也被他骗走 5 亿美元

声称遭纳斯达克股票市场公司前董事会主席伯纳德·麦道夫欺诈的公司和名人越来越多，国际奥林匹克委员会官员20日证实，国际奥委会大约有4.8亿美元投资与麦道夫管理的基金有关。

## 近 5 亿美元

国际奥委会受骗的消息最先由《华尔街日报》披露。国际奥委会财务委员会主席理查德·卡里翁20日接受美联社采访时证实了此事，称国际奥委会向麦道夫管理的基金投入了大约4.8亿美元。

麦道夫涉嫌利用对冲基金欺诈受害者大约500亿美元。此前公布的信息显示，受害者来自多个国家，其中有不少知名金融机构。麦道夫正在候审。他的资产清算后，受害者最终能讨回多少投资还是未知数。

卡里翁说，国际奥委会最多会损失4.8亿美元。

对于国际奥委会的遭遇，有媒体在表达同情的同时还调侃道：“如果国际奥委会能发欺诈奖牌”，那麦道夫肯定会觉得金牌。”

## 出乎意料

一周前，卡里翁说国际奥委会大约有4亿美元资金储备，以备在奥运会因故取消时使用。



伯纳德·麦道夫 17 日走在回家的路上 新华社/路透

谈及与麦道夫欺诈案有关的投资，卡里翁说：刚刚超过奥委会投资组合的1%。但有可能的是，我们会损失其中大部分。”

根据国际奥委会的财务政策，国际奥委会不会将资金过于集中。卡里翁表示，这次奥委会放松了警惕。

针对人们对国际奥委会财务状况的担心，国际奥委会女发言人埃玛纽埃尔·莫罗解释说，麦道夫欺诈案对奥委会整个财务状况的影响有限。

## 另有损失

4.8亿美元对任何机构来说都不是小数目，而且，这还不是国际奥委会近期遭受的全部损失。卡里翁上周在瑞士洛桑举行的奥委会会议上说，近几个月来，因股市下跌以及美元对国际奥委会非美元投资的走高，国际奥委会的储备金减少了14%。

他20日接受采访时又谈到了汇率变动给奥委会带来的损失。与美元相比，其他货

币汇率的变动可能带来的问题更大，我们将等尘埃落定后看看到底损失了多少”。

金融危机背景下，一些赞助商可能不会再像先前那样慷慨。奥委会官员已表示要“节俭”。

尽管投资遭受损失，但女发言人莫罗表示，奥委会财务基础牢固。我们已经同9个伙伴达成到2012年的协议。”莫罗在给媒体的电子邮件中说，大部分地区2010年和2012年比赛的转播权也已敲定。”

马震(新华社供本报特稿)

## 经济危机

# 今年的圣诞假期超级长

英

圣诞节前  
伦敦牛津大街上  
贴着打折标  
识的商店  
新华社/路透



受经济危机影响，英国一些经营不景气企业的雇员即将迎来16年来最长圣诞假期。而众多商家则抓紧时间吸引顾客，有的甚至打算营业24小时以促销。

英国《卫报》20日报道，经济危机导致英国信贷紧缩，圣诞节来临之际，手头缺乏现金的雇主为员工放长假。有些员工的圣诞假期甚至延至明年1月19日。他们将迎来16年来的最长圣诞假期。

福特汽车公司和伏克斯汽车公司等汽车生产商暂时关闭一些在英国的工厂后已为员工放假，一些汽车工人将享受1个月强制假期。

英国小企业联合会估计，大约50万家企业22日至明年1月5日将停业放假，这是1992年以来最长的一次圣诞假期。

包括咨询业和私营企业在内的大约50万家企业那一时期将停业，”小企业联合会发言人史蒂夫·阿兰布雷特说，此举目的是为减少燃料、供暖开支和例如打车费等与工作相关的支出。”

英国《每日邮报》报道，英国商家上周接待的顾客数量比去年同期减少超过10%。为缩小这一差距，商家想尽办法促销。超过730家超市21日至圣诞节前夜将实行24小时营业。 闫亮(新华社)

## 暂停雇用新人同时降低薪酬支出

### 加州公务员面临大量下岗

美国加州州长施瓦辛格当地时间19日发布一项政令，责令州立机构暂停雇用新人并同时降低薪酬支出总额，以削减公务开支，应对加州面临的财政赤字危机。

美联社报道，施瓦辛格发布的政令要求州立部门暂停雇用新人，同时把薪酬总支出削减10%。此外，他还命令州立机构23.5万名员工从明年2月1日起每月无薪休假两天。

在美国，经济衰退的加剧导致政府财政收入缩水，

不少州面临财政赤字危机。经济规模名列本国前茅的加州未能幸免。

州立部门削减薪酬支出10%可能导致公职人员大量下岗，具体人数尚无法知晓。一些人事部门官员说，州立部门资历最浅的20%员工群体将于下个月内收到人员“过剩”通知。

一些官员警告说，如果施瓦辛格和州议会议员不能出台应对方案，通过削减开支、增加税收或两者相结合的方式弥合财政预算缺口，加州政府再过两个月就可能无钱可花。 刘鹏(新华社)

## 从 100 万到 250 万再到 300 万

### 奥巴马就业计划层层加码

随着美国就业数据持续走低，奥巴马20日将他经济刺激计划中承诺创造的就业岗位数字从250万调高到300万。

奥巴马办公室官员20日说，奥巴马和当选副总统拜登18日在芝加哥与经济团队会面。经济团队认为，如果缺乏有效干预，美国就业市场可能在明年继续减少300万至400万个就业岗位，失业率将超过9%。

作为对这一问题的回应，奥巴马和拜登把仍未出炉的经济刺激计划中新增就业或帮助拯救的就业岗位目标由250万增加到300万个。

在大选期间，奥巴马提出，要创造100万个就业机会；当选之后，他提出要创造250万个就业岗位；随着经济形势进一步恶化，他再次调高这一目标。 王丰丰(新华社)



奥巴马夏威夷度假

12月20日，在美国夏威夷的火奴鲁鲁，美国当选总统奥巴马(右二)与女儿走下飞机。当天，奥巴马与家人抵达火奴鲁鲁，将在夏威夷度过圣诞节假期。

新华社/路透

意

## 查没鱼子酱分给穷人

据新华社电 意大利野生动物种法规执法部门查没一批违禁鱼子酱，决定今年圣诞节用那些鱼子酱宴请穷人。

查没的鱼子酱已赠与意大利慈善机构。按惯例，意大利慈善机构每年圣诞节都会

以意大利面食、蛋糕、小扁豆等宴请穷人。

今年圣诞节，那些鱼子酱将加入宴请菜单。

为保护珍稀物种，意大利和欧洲许多其他国家禁止销售鲟鱼子酱。

## 普京要求勿随意裁员

当天在一次部长会议上的讲话说：除非在极度必须的情况下，企业不应解雇员工。我们的目标是最大限度地减少企业损失，保持它的生存能力，而不是确保它能获利。”

俄

俄罗斯总理普京20日说，如非必要，俄罗斯企业不应随意裁员，否则，更多失业人口可能加深经济困境。

俄罗斯新闻社援引普京

## 被射杀少年两周祭 雅典骚乱再度爆发

据法国媒体报道，在15岁雅典少年遭警察射杀事件发生达两周之际，希腊警察再次与示威者爆发激烈冲突，雅典街头火光冲天。在12月20日晚间的冲突中，示威者向警察投掷石块和燃烧弹，警察则接连发射催泪瓦斯予以还击。

在暴力示威再次爆发前，数百雅典民众在少年格瑞格波洛斯两周前被杀现场为他举行悼念活动。活动结束后，情绪高涨的示威者开始向警察投掷石块，并点燃垃圾桶。

与此同时，大约150名愤怒的青年向雅典市中心广场的一棵巨型圣诞树投掷垃圾和杂物，又在树枝上挂满垃圾袋。警察上前制止时，双方爆发冲突，

最少有3名摄影记者被警察挥棍击伤。本月8日，即雅典爆发骚乱最严重的那一晚，摆放在该广场上的一棵圣诞树也被示威群众放火烧毁。市政府上星期刚换上一棵新的圣诞树，结果又被示威者破坏。到了傍晚时分，一批群众强行闯入某个信用卡公司所在的商业大楼，并投掷汽油弹。所幸工作人员迅速把火扑灭，但办公室已受到严重损毁。

此外，希腊北部的塞萨洛尼基市也继续有群众上街抗议，其中一群示威者占领一间戏院，与防暴警察对峙。他们还向该市市长投掷蛋糕和糖果，当时市长正在戏院附近出席露天圣诞节活动。 王菁(中国日报)

## 布什谈论八年执政功过是非自有评说

虽然离告别白宫剩下不到30天，美国总统布什仍然钟情于过去8年令其乐此不疲、而有时又“倍感蹉跎”的难忘岁月。日前，坐在“空军一号”上飞回得州老家的途中，他接受了《华尔街日报》记者金伯莱·斯拉索尔的专访。布什显然属“性情中人”，大谈自己从政8年的功过得失。

布什承认美国目前的财政收入和预算危机都是“国防支出”没有节制所导致。他说：“在预算方面的捉襟见肘，均是因为美国处于战争之中。不过，我对那些将自己孩子送到前线的爸爸、妈妈们郑重承诺过：我会尽我所能，力保我们的军队不会受到伤害。”

信莲(中国日报)



印度商业中心孟买在上月恐怖袭击中遭袭的两大豪华饭店21日整修一新，重新开业。开业当天，印度当局在饭店附近加强安保措施，避免再出意外。

这两大豪华饭店分别是久负盛名的泰姬玛哈饭店和奥贝罗伊饭店。在上月长达59小时的袭击中，武装人员盘踞在两家饭店中，和安全部队交火，两家饭店受到极大破坏。

经过3个多星期整修，两家饭店选择在本月21日同一天重新开业。安全部门当天在两大饭店附近加强了安保措施。

当天所有进入奥贝罗伊饭店的客人都要接受全面安检，客人随身携带的行李箱和手提包也要扫描。饭店入口配备有金属探测器和专人检查进入人员和车辆，饭店周围还布置了嗅弹犬。

关建武(新华社)

## 要闻速览

### 菲南部城市惊现“木瓜炸弹”

据新华社电 菲律宾南部城市伊利甘市一群拾荒小孩21日在垃圾堆中发现一枚藏在木瓜中的炸弹。警方和拆弹专家随后将炸弹安全拆除。

警方怀疑，这枚木瓜炸弹可能与伊利甘市中心两家商场之前发生的炸弹袭击有关。在袭击发生后第二天，警方曾发现并拆除一枚木瓜炸弹”。警方说，炸弹由一个81毫米口径炮弹改装制成，精心藏匿在一枚大木瓜中。

### 美飞机冲出跑道致伤 38 人

据新华社电 美国大陆航空公司一架客机20日晚在丹佛国际机场起飞时冲出跑道，造成38人受伤。

美联社报道，大陆航空公司这架波音737型客机航班号为1404，当地时间20日18时20分，从丹佛国际机场起飞，原定飞往休斯敦。

机场官员金·戴说，飞机在距离跑道尽头大约609米处时冲出跑道，撞入跑道旁边一条沟内。飞机当时尚未完全飞离地面。

金·戴说，事件没有造成人员死亡，38名伤者被送往医院接受救治。飞机冲出跑道后起火，飞机右半部分严重受损，飞机冲出跑道原因尚不清楚。